

# 苗乡夜未央! 松桃这场村晚PK赛精彩纷呈

石珍英 戴刚 瞿雨 文/图



5月10日晚,松桃苗族自治县九龙湖万人广场灯光璀璨、歌声飞扬,该县永安乡永安村与世昌街道世昌社区带着各自“绝活”共赴第八期村晚之约,为现场观众与线上网友带来一场极具民族特色和乡土风情的民族文化盛宴。

村晚在一段震撼人心的“跳苗迪”表演中拉开帷幕。随后,在热烈的掌声中,“村官说村·村货出村”环节登场,永安村和世昌社区干部纷纷化身“家乡推介官”,他们用热忱的语言,生动展现着家乡土生土长的特色产业,娓娓道来淳朴厚重的风土人情,深情讲述源远流长的文化传承。字里行间,对家乡炽热的热爱与自豪之情溢于言表。

活动现场,苞谷烧、玛瑙山泉、黄牛黑土猪、世昌茶叶、甘溪豆腐果、沙柳柰李等农特产品登上舞台,宛如一幅多彩的乡村风物长卷在观众眼前徐徐展开。演员们化身美食使者,热情地邀请大家品尝。

大家品尝。

活动间隙,还穿插了节目表演,著名歌手阿圣带来的《相约贵州》《阿哥阿妹》将现场氛围推上了高潮。他清亮的嗓音裹着苗岭的云雾,携着秀美的山水,一开口就把观众拽进了青山绿水间,现场观众跟着节拍摇晃手中的荧光棒和拍手器,与台上跃动的灯光交相辉映。当《阿哥阿妹》的调子响起,阿圣走下舞台,与台下观众拍手互动,现场瞬间化作一片欢腾的海洋。

市民孙丽是她第一次来现场观看:“之前一直是在网上观看。今天是第一次来现场观看,作为松桃人非常自豪,希望更多人来看松桃村晚,了解松桃文化。”

在“一村一特·我爱我村”节目表演中,更是精彩不断。永安村带来的《香龙表演·高台舞狮》,刚一亮相便惊艳全场,几十名村民高举着香龙,在舞台上翻腾游走。高台之上,狮头灵活转动,狮尾俏皮摆动,引得现场掌声连

连。一曲《永安 你好》将人们的思绪带入那个年代永安小镇繁荣的景象。

世昌社区带来的绝技表演《绝技之花》,身着苗族服饰的少女赤脚登台,在舞台上高难度完成各种动作,以绝佳平衡感和身体控制力惊艳众人,展现了苗族人民智慧与勇气。情景剧《英雄归来》,通过还原战争现场,再现了苗族青年龙世昌在战斗中,多处负伤仍坚持完成任务,为志愿军在上甘岭战役取得最后胜利的情景,处处洋溢着深厚家国情怀。

“我今天出差路过松桃,没想到在这里看到了这么精彩的村晚,它完全是我们民间的大舞台。我觉得越是民族的,越是世界的。回到北京之后,希望能邀请更多的人来到我们美丽的松桃,一起来看我们的村晚!”中央民族大学教师、清华博士后罗丹阳说道。

